

活出信望愛三德，為能承受永生

繼四樞德後，教宗方濟各在週三公開接見活動的要理講授中解釋了三超德的意義。信望愛三德有助於我們跟隨基督，即使跌倒也能重新站起來。

2024年4月24日

天主將三超德傾注在我們內，預備我們承受永生。教宗方濟各4月24日在週三公開接見活動中如此表示。在講解了智義勇節四樞德後，教宗本週在

要理講授中就信望愛三超德展開省思。

超德激發所有倫理德行

《天主教教理》第1813條闡明：「超性的德行激發所有倫理德行並使之定型而活躍起來。超性的德行是由天主注入信友的靈魂的，為使他們能以天主子女的身份行事，並掙得永遠的生命。」

教宗指出，四樞德雖然能激勵人們英勇行善，卻暗藏著一個危險，即：變成孤軍奮戰的個人英雄。

絕不孤單

然而，三超德的「鴻恩」是「在聖神內活出的生命」。教宗表示，這是基督信仰至關重要的幅度，與團體緊密相連，而且是三超德固有的內涵。

「基督徒絕不孤單。他之所以行善，並不出於個人努力的巨大付出，而是

因為作為謙遜的門徒，他亦步亦趨跟隨耶穌善師。」

因此，三超德「是自我滿足的一大解藥」。「多少次，某些在道德上無可挑剔的男女，恐怕會在他們認識的人眼中變得自負、傲慢！」

意向的重要性

教宗強調，福音提醒我們戒避這「危險」。驕傲是「很強的毒藥，只要小小一滴，就足以毀掉整個美善的生活」。

「一個人可以做出不勝枚舉的善行，可以收穫歌頌和讚美，但他做這一切如果只是為了自己，為了抬舉自己」，那麼他稱不上是個有德行的人。

三超德助我們跌倒後站起來

「這些情況有時會製造痛苦。為了予以糾正，三超德助益良多」，特別是

在我們「跌倒」的時候，在「符合倫理的良好意向」落空的時候。

教宗最後鼓勵道，「假若我們向聖神敞開心扉，祂會在我們內重振三超德」。「假如我們丟失信心，天主使我們再次向信德打開心門；如果我們灰心喪氣，天主在我們內喚醒望德；要是我們心硬如石，天主必定用祂的愛使之變得柔軟。」

(梵蒂岡新聞網)

www.vaticannews.cn

VATICAN MEDIA Divisione Foto

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Huo-Chu-Xin-Wang-Ai-San-De-Wei-
Neng-Cheng-Shou-Yong-Sheng/](https://opusdei.org/zht/article/Huo-Chu-Xin-Wang-Ai-San-De-Wei-Neng-Cheng-Shou-Yong-Sheng/) (2026
年1月23日)